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Uczestnicy badania i metodologia
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Badanie ankietowe zostało zrealizowane w okresie listopad-grudzień 2024 r.
wśród włodarzy polskich gmin, w których nie występują apteki
ogólnodostępne.

Próbę badawczą stanowią 24 gminy z 14 województw:

dolnośląskiego
kujawsko-pomorskiego
lubelskiego
lubuskiego
łódzkiego
małopolskiego
mazowieckiego

Zaludnienie badanych gmin wynosi od około 1.600 do około 18.000
mieszkańców.

opolskiego
podlaskiego
śląskiego
świętokrzyskiego
warmińsko-mazurskiego
wielkopolskiego
zachodniopomorskiego



Czy mieszkańcy gmin
potrzebują apteki
ogólnodostępnej?
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Zdecydowanie tak
50%

Raczej tak
21%

Trudno powiedzieć
21%

Raczej nie
4%

W mojej gminie mieszkańcy potrzebują apteki
ogólnodostępnej:
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71% badanych wskazuje, że ich gminie mieszkańcy potrzebują apteki
ogólnodostępnej.

Zdecydowanie nie
4%

Jedynie 8% ankietowanych deklaruje, że w ich gminie mieszkańcy nie
potrzebują apteki ogólnodostępnej.



Od kiedy gminy
są pozbawione aptek
ogólnodostępnych?
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Powyżej 5 lat
25%

0-1 roku
21%

2-3 lat
17%

3-4 lat
17%

4-5 lat
8%

Nigdy nie było apteki
8%

1-2 lat
4%

W mojej gminie nie ma żadnej apteki od:
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Jedna czwarta gmin (25%) wskazuje, że jest pozbawiona apteki i tym samym
dostępu do opieki farmaceutycznej od ponad 5 lat.

Tyle samo gmin (25%) deklaruje, że jest pozbawiona apteki od 3 do 5 lat.

Kolejne 25% gmin straciło dostęp do apteki na przestrzeni ostatnich 2 lat,
a 42% na przestrzeni ostatnich 3 lat.



Jak daleko znajduje
się najbliższa apteka
dla mieszkańców?
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10-20 km
50%

0-5 km
29%

5-10 km
17%

20-30 km
4%

Najbliższa apteka z naszej gminy jest oddalona
o … kilometrów:
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Połowa (50%) badanych wskazała, że najbliższa apteka jest oddalona
od 10 do 20 km od ich miejscowości.



Jak daleko znajduje
się najbliższa apteka
dla mieszkańców?
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Raczej nie
38%

Raczej tak
25%

Zdecydowanie tak
21%

Trudno powiedzieć
12%

Zdecydowanie nie
4%

Do najbliższej apteki można łatwo i sprawnie
dojechać komunikacją publiczną:
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46% badanych deklaruje, że zdecydowanie lub raczej można łatwo i sprawnie
dojechać do najbliższej apteki komunikacją publiczną.
42% respondentów twierdzi, że zdecydowanie lub raczej nie można łatwo i sprawnie
dojechać do najbliższej apteki komunikacją publiczną.

Wśród najliczniejszej grupy
badanych, którzy do najbliższej

apteki mają od 10 do 20 km,
49% z nich wskazuje,

że nie jest w stanie
łatwo i sprawnie dojechać

do niej komunikacją publiczną.



Czy gminy dysponują
przychodniami?
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Tak, znajduje się
92%

Nie, nie znajduje się
8%

W mojej gminie znajduje się przychodnia, w której
przyjmuje przynajmniej jeden lekarz:
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Zdecydowana większość (92%) badanych gmin posiada przychodnię z dostępem
do przynajmniej jednego lekarza.

Gminy, które nie posiadają przychodni
z dostępem do lekarza wskazują,

że albo nigdy nie było u nich apteki,
albo nie ma jej już od ponad 5 lat.

Wśród gmin, które posiadają przychodnię
z dostępem do lekarza, 45% z nich

straciło dostęp do apteki na przestrzeni
ostatnich 3 lat, a 23% z nich nie ma apteki

już od ponad 5 lat.
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88% badanych gmin jest
otwartych na podjęcie działań,

by zwiększyć dostępność
do aptek dla pacjentów



Dostęp pacjentów do aptek w gminach

listopad-grudzień 2024 r.

niesamodzielnym.pl


